

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año IV - Núm. 15.924

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 27 de Noviembre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

El cerco de la capital se torna más implacable, cada vez más estrecho

El tiempo vuelve a poner un compás de espera en la ofensiva, cuyos detalles ya están estudiados plenamente

A través de la Prensa y las "radios" rojas se trasluce su inquietud ante los nuevos ataques nacionales, y se señalan ostensiblemente la indisciplina y las rivalidades ---que frecuentemente degeneran en sangrientas colisiones---entre los elementos anarco-sindicalistas, marxistas y milicianos extranjeros

PERFIL DEL DIA

ESPAÑA, PALADIN DE LA CIVILIZACION OCCIDENTAL

Tras pasando los límites de un conflicto interior, por dramático y terrible que pudiera ser, la guerra civil española se ha convertido hoy en el punto de mira de todas las potencias extranjeras. El mundo se ha aposentado en los estrados de la Prensa para seguir de cerca, con mirada atenta y vigilante, el desarrollo de esta nuestra gran tragedia con algo más que una simple curiosidad, porque es para las naciones del mundo, como un anticipo del grandioso problema, de la magna contienda que tarde o temprano habrá de producirse, si de una vez para siempre, el peligro rojo no queda abortado y aplastado en nuestra Nación.

Vease el gran destino universal de España. Somos ahora por un extraño capricho de nuestro sino como pueblo--el «field» en que se está celebrando el formidable «match» entre las dos grandes fuerzas en pugna: una civilización esculpida por la humanidad con dolor y esfuerzos incontables y una anti-civilización--el comunismo--que quiere retrotraernos al primitivismo bárbaro y antisocial de los primeros baibuceos de la humanidad.

Ya se ha dicho cuanto había que decir acerca de la trascendencia de nuestra guerra civil. Hasta el momento actual los demás países han asistido cautelosamente, si bien con ansiedad creciente, al desarrollo de nuestro drama interior. Las jornadas que han ido quedando atrás han tenido, sin embargo, la eficacia de movilizar al mundo internacional, sacándole de su papel pasivo y obligándole a aceptar la responsabilidad de ser también actores, si bien todavía de una manera indirecta.

Pero lo que ya no puede darse son las posturas acomodaticias, los gestos indiferentes, los encogimientos de hombros... La gravedad de la guerra civil y algunos hechos de trascendencia internacional que, paralela a ella se han producido, han originado un cambio visible en la situación internacional.

Ha tenido que afiorar a la superficie la complicada política de los pactos y de los tratados, que, hasta ahora, con mejor o peor resultado, pretendían mantener en el secreto. No olvidemos que la profusión de pactos, de colaboraciones selladas, de compromisos mutuos, es el preludio de situaciones eruptivas de enorme gravedad. Sin que esto sea una afirmación pesimista, puede decirse, sin sufrir espejismo, que actualmente la situación en Europa es la misma que en el año 1914 en cuanto al peligro de un estallido bélico, cuyo alcance nadie puede prever.

Pero existe una diferencia que interesa resaltar: la de que la guerra próxima no revestiría las características imperialistas que tuvo la gran contienda de los cuatro años. No se defienden ahora unos kilómetros cuadrados de territorio, con pretextos más o menos patrióticos. La guerra futura tendrá una significación de profunda espiritualidad, un carácter de auténtica cruzada que sólo admitiría parangón con aquellas guerras medievales en que los reyes y los Papas llevaban por objetivo el rescate de un trofeo de inapreciable valor espiritual.

Se lucharía ahora para salvar una civilización frente a la barbarie asiática y la próxima guerra tendría todas las características de una nueva «guerra santa» del siglo XX, contra la herejía y el materialismo marxista.

Y el núcleo de la gran contienda es la guerra civil española. El orgullo de ser los precursores cabe una vez más a España, creadora de una civilización secular, y convertida en el paladín más esforzado y heroico de los principios inmovibles de la civilización occidental.

EL GENERAL "SPEAKER"

"La Pasionaria" dice que si los marxistas no han vencido en un plazo de cinco días abandonarán Madrid, llevando la lucha a otros frentes

¿ABANDONA FRANCIA A LOS ROJOS ESPAÑOLES?

Sevilla.—Por el temporal que disfrutamos —comenzó diciendo anoche el general Queipo—las operaciones están paralizadas, obligándonos a detenernos a las puertas de Madrid. Todo sea por Dios! Dicen los rojos que no avanzamos. ¡Cómo vamos a avanzar, si el tiempo no nos lo permite! Lo que no nos deja pasar, es el tiempo, pero no el "no pasarán" de ellos. No creo que nadie haya vaticinado el día determinado de entrada en Madrid. Lo que sí vaticinamos es que entraremos.

No hacemos como Largo "Canallero" que decía: "Aniquilaremos al Ejército fascista (esto era cuando cercábamos Toledo) y emprenderemos la ofensiva". Y ya se ha visto.

Sus periódicos hacen llamamientos a la disciplina y a la unión, diciendo que con fuerzas, sin estas condiciones, sólo se conseguirán derrotas, pues los fascistas pelean con disciplina y orden.

Mi "insigne amiga", la madre de todos los rojos, la Pasionaria, ha pronunciado en Madrid un discurso diciendo que si los rojos no han vencido en un plazo de cinco días, se llevará la lucha a otro frente, aunque esto no lo hagan por cobardía, sino por táctica militar.

Radio Barcelona anuncia una orden de movilización de transporte para auxiliar la evacuación de Madrid.

Da cuenta de una información de "Paris Soir" en la que el periodista llama al de Madrid "Frente de Babel", porque allí la confusión de lenguas es espantosa.

Dice que cada uno de los componentes de la brigada internacional habla distinta lengua, lo

cual demuestra que aquello es un caos, donde está la escoria de todos los países. ¡Qué mayor castigo podía venirle a Madrid que verse defendido por esa canalla internacional que realiza toda clase de crímenes y saqueos!

Fernando de los Ríos, ese farsante que no tenía dos pesetas y ahora ha depositado en un Banco de Francia cinco millones, para quitarse el miedo del peligro, ha sido nombrado embajador en Washington. Ya no podrá volver a España. Quién sabe también si en la redada de hebreos que se haga en Francia tendrá que pasar a U. S. A. donde será un personaje, porque con esa barba, con esa pinta, será allí el más hebreo de los hebreos.

Su primer acto en Washington fue protestar por el atropello de que fueron víctimas, según él dos barcos de la escuadra española, torpedeados por dos barcos extranjeros. ¿Se salvarán sus tripulantes? ¡Qué mala suerte! El ministro de Negocios Extranjeros le contestó que no se podían hacer acusaciones gratuitas sin suficientes pruebas.

MUSSOLINI Y SUS PUNTOS DE VISTA SOBRE EL MEDITERRANEO

Un periódico italiano, el "Giornale de Italia", ha publicado recientemente un interesantísimo artículo sobre la situación creada en el Mediterráneo por la acción soviética.

Con claridad, sin eufemismos, que no caben en los límites duros de su política, el gran diario fascista ha puesto el dedo en la llaga. Responde el editorial en cuestión al pensamiento que la Italia actual tiene del Mar Mediterráneo. Ya lo dijo Mussolini en Milán: "Nosotros somos una isla, y el Mediterráneo es para nosotros, no un camino, sino la vida."

Y así, es lógico que el "Giornale de Italia" diga que Roma no puede consentir que sobre ese Mediterráneo, para ella tan necesario como el aire para el hombre, viva y se organice una nueva estación de propaganda política y acción militar soviéticas.

Si algunas naciones abrieron los estrechos, en reciente conferencia, a los navios comunistas, Italia está decidida a impedir que este grave error traiga desastrosos resultados.

La defensa que ella haga contra el comunismo, no será meramente pasiva; será una acción violenta contra la agresión que Rusia y sus secuaces realicen.

Aquí están plasmados los dos puntos de vista de Italia con respecto al comunismo en el momento actual. Luchar contra él, porque esa lucha la lleva consigo, es su esencia. Oponerse a la acción que el comunismo realiza en el presente en el mar Mediterráneo, porque lo exige así su seguridad, su independencia y su vida.

Lo que ha hecho público el periódico italiano, es el sentir del fascismo. Y así, ha anunciado sus propósitos y sus decisiones. Veremos cómo obra. Ahora que ya sabemos que Italia, si medita muy mucho sus palabras, obra precisamente por esto, con impetu y decisión.

Fernando de los Ríos, con toda su finura, es un indeseable de los Estados Unidos, como lo es Arastain en Francia, que, a ciencia y paciencia de las autoridades, se dedica al contrabando, habiendo salido de aquella nación para España, doce camiones con efectos.

En el parte oficial marxista vuelvo a leer la noticia, ya consignada hace cinco días también, de que la Junta de Defensa ha telegrafiado a Largo "Canallero" para testimoniarle su absoluta adhesión y acatamiento a las órdenes de su gobierno. No comprendo que un gobierno, si existe, necesite tantas pruebas de adhesión. A mí me indica lo contrario de lo que quiere demostrar. Yo creo que la Junta obedece lo que el gobierno la manda, si la parece bien, y si no, hace lo que la da gana.

Parece que Francia, según ciertas noticias, va a dejar abandonados a los rojos españoles a sus propias fuerzas y al apoyo que puedan recibir de los rusos. El estado de opinión de Francia se refleja en los acuerdos de la Cámara en este suceso:

En un pueblo se iba a celebrar un mitin comunista a cargo de un diputado de París. Los labradores propusieron que hablara otro diputado de ideología opuesta para que discutiesen los dos. El anti-comunista puso de manifiesto los planes y la nefasta actuación de Moscú, aprobándose unánimemente los siguientes acuerdos:

Primero. Condenar con energía la campaña de difamación que hacen los agentes pagados por Rusia.

Segundo. Pedir la inmediata ruptura del pacto franco-ruso.

Tercero. Dictar fuera de la Ley el comunismo.

Se refiere el señor Queipo al pacto germano-nipón y termina leyendo un artículo titulado "Yo acuso" de un periodista francés y los partes oficiales.

Automóviles catalanes para facilitar la evacuación

Lisboa.—Las estaciones emisoras de Barcelona están transmitiendo órdenes de movilización general a todos los automóviles y camiones para auxiliar a la capital madrileña en sus trabajos de evacuación. Esta orden se está repitiendo desde hace varios días por varias emisoras lo que indica que o no se ha cumplido o tiene este llamamiento fines especiales.

Rusia, «enemigo público número 1» para la paz europea

Por veinte votos contra cinco, la Comisión parlamentaria francesa de Negocios Extranjeros se manifiesta a favor de la neutralidad en España

Paris.—La Comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros se ha manifestado por veinte votos contra cinco a favor de la política de neutralidad en la guerra de España.

Esta decisión rechazó la moción de los comunistas, que opuestos al principio de no intervención, aconsejaban el levantamiento de los embargos, así como la ayuda al Frente Popular español. Esta moción sólo estuvo apoyada por los comunistas.

La Comisión parlamentaria aprobó el siguiente documento: «La Comisión de Negocios Extranjeros, des-

Sólo los que no tienen corazón pueden sufrir impacencias

ENTRE LOS BOMBARDEOS DE LA ARTILLERIA NACIONAL, DENTRO DE LA CIUDAD

Lisboa.— El gran periodista portugués Tomé Vieira, envía a "O Século" la siguiente interesantísima crónica:

He vuelto a Cuatro Caminos tan pronto supe que no habría operaciones de importancia. El acoso de Madrid ha entrado en una fase interesante por su significado. Franco no quiere entrar en la capital por encima de montones de ruinas. Al Ejército no le interesa la destrucción de la ciudad. Los marxistas resolvieron resistir, escudados en la vida de muchos millares de inocentes. Franco, atento a la situación, persiste en no querer producir suplicio a la ciudad. Ahora, es más una cuestión de saber esperar que de realizar avances.

Madrid—que nadie lo dude—está perdida para los marxistas. A la hora deseada lo será. Y esto es tan cierto que se intensifican las falacias de los jefes rojos, transmitidas por la Radio. Ellos saben que están agotados; saben que en las trincheras hay hombres yertos de hambre y de frío. Y saben que la situación es insostenible. Lentamente, el cerco de la capital se torna más implacable, cada vez más estrecho.

Antes del avance de los nacionalistas para la posesión total de la Ciudad Universitaria, los dirigentes de los milicianos pregonaban "victorias" en todos los sectores y vociferaban como energúmenos, que "ellos no pasarían..." Mas "ellos" entraron y la ocuparon. Las mentiras caían por la base. Todo el pueblo de Madrid sabe y ve que las tropas de Franco están dentro de la ciudad. Desde esa altura, las "victorias" son en el sector de Carabanchel, esto es, en el lado opuesto...

El éxodo se intensifica, no obstante esos "triumfos" resonantes...

Hace unos días que se desencadenó la "grande ofensiva" de los marxistas. Hace cinco días que las hordas de los milicianos ven esfumarse sus esperanzas. Rechazados, debidamente, acababan por huir, abandonando en el campo de lucha centenares de cadáveres, heridos y material.

Las tropas del teniente coronel Tella, volvieron a atacar en el frente del Barrio de Usera. Los comunistas, procuraron abrirse camino, pero terminaron por una fuga desordenada. El elevado número de muertos, heridos y prisioneros atestigua la importancia de la nueva derrota. Es claro que mañana, o quizá hoy, la Radio madrileña dirá que "las valientes milicias aniquilaron al enemigo y ocuparon posiciones de importancia..." o que en nada variará el rumbo de los acontecimientos.

En el cementerio de Robledo, han sido sepultados hace unos

días 80 cadáveres de milicianos comunistas, entre ellos algunos jefes de "batallones rojos."

He de registrar un caso interesante, que revela hasta dónde llega la demencia de algunos hombres. En los Navalmorales, al Sur de Talavera de la Reina, entre Toledo y el Monasterio de Guadalupe, existe desde hace tiempo, un núcleo de marxistas, completamente aislado en la serranía, para donde huyó.

Acuciados por el hambre y el frío, como lobos que descienden al poblado, pretendieron simplemente esto: atacar los arrabales de Talavera y robar el ganado. Arrastraron consigo tres piezas que poseían. Advertida su proximidad, salieron de Talavera, algunas fuerzas que rápidamente les dispersaron. El grupo más numeroso, fué aniquilado por las bombas de los aviones. Y así terminó la aventura de los locos de los Navalmorales. Las tres piezas con que contaban, quedaron, como es de suponer en poder de nuestras fuerzas.

A la hora que escribo la artillería nacionalista bombardea algunas de las posiciones de los "rojos" dentro de Madrid.

He de anotar, que dentro de la zona de Madrid, ya ocupada por los nacionales, se encuentran más de 1.200 guardias civiles, encargados de las funciones de policía.

Aguardemos que la hora de Madrid llegue. Aquellos que no tienen corazón tal vez no comprendan el generoso pensamiento de Franco... Si estuviesen aquí como nosotros estamos, comprenderían la gigantesca fuerza de que Franco dispone, y reconocerían al mismo tiempo la grandeza de alma de este gran jefe, que prefiere esperar, a desbaratar por la fuerza de las armas, la resistencia enemiga. La razón es que entre los culpables, caerían muchos inocentes. Y Franco piensa en estos últimos, porque tiene corazón y es español, por encima de todo...

LA RENDICION NO SE HA RA ESPERAR

Paris.—"Le Temps" publica de su corresponsal en Hendaya una información que le suministra el súbdito francés M. Montaut, que ha abandonado Madrid recientemente.

Ha declarado que en la población faltan desde hace tiempo los artículos de primera necesidad, y que se alimenta de arroz, lentejas, de un pan muy malo y de naranjas.

M. Montaut, cree que la rendición de la capital no se hará esperar, porque la Aviación nacionalista opera de una manera terrible. La artillería antiaérea de los gubernamentales carece de eficacia.

LEA USTED "EL DIARIO"

El Reich está dispuesto a prohibir toda ingerencia de los Soviets en España

En lo que ha degenerado la guerra civil española

Paris.—Las continuas transgresiones del pacto de no intervención, hechas por el Gobierno de Moscú, han determinado un estado de opinión en los círculos oficiales contra las maquinaciones soviéticas.

En Berlín apasiona la acción de Rusia en España, particularmente en Cataluña.

El ministro de Relaciones extranjeras del Reich ha declarado que sin tener el propósito de abandonar el Comité de no ingerencia, el tercer punto se reserva de acuerdo con Italia, el derecho de intervenir en los asuntos de España, en las mismas condiciones y con la misma norma que los Soviets lo hacen en favor de los «rojos». Esta declaración ha sido muy comentada y ha causado gran sensación en Rusia.

Paris.—Wladimir d'Ormesson escribe en "Le Figaro":

«La batalla que se desarrolla en los arrabales de Madrid—y que continuará después en Cataluña—no tiene la menor relación con la lucha que comenzó hace cuatro meses, lanzando a una parte de los españoles contra la otra. En la hora actual—puede afirmarse—no se encuentran milicianos entre los milicianos que defienden palmeado las calles de la capital. Esta defensa se realiza casi exclusivamente por la legión anarquista internacional, indeseables de todos los países que se batían con furor. ¡Qué desilusión! Durante mucho tiempo se ha soñado con una fuerza que sería puesta al servicio de la República. ¡Ya existe esa fuerza internacional! Se ha batido por sí sola. Lucha... Y si mañana estalla la guerra en Europa, se deberá a esa fuerza... Este asunto para escribir un cuento a lo Voltaire.

Todo ha degenerado, y muy rápidamente, en los asuntos de España. Al principio podía creerse que eran el «Frente Popular» y la «democracia» las que luchaban contra una insurrección militar. Hoy—a pesar de las afirmaciones de los que engañan a sus cándidos lectores sobre la «democracia» española, como engañan sobre la «democracia» de los soviets—no hay ni sombra de Frente Popular ni sombra de democracia en Madrid o en Barcelona—donde Azaña y Compañys son prisioneros—sino un terror anarco-sindicalista, del que haría falta estar loco, pero loco de atar, para desear la victoria en nombre de la libertad y de la democracia.

Al comienzo eran aun los españoles los que se batían en Badajoz, Irún y Toledo contra los españoles. Hoy—¿por qué no decir las cosas como son?—al margen de los españoles, una guerra enmascarada intervenida por la U. R. S. S.

Todo esto no hubiera llegado si—hace dos meses, sobre todo—la U. R. S. S., que no tiene interés geográfico alguno que defender en España, no se hubiera lanzado a una guerra que no le interesa. Este imperialismo, es a lo que se debe que tengamos que ver hoy a los otros imperialismos europeos adoptar actitudes que amenazan lesionar indirectamente nuestros intereses en el Marruecos español por ejemplo. ¿Qué juego están desarrollando, pues, los soviets?

En Rusia parecen, ante todo, lamentar cualquier agresión. Su política internacional está por entero fundada en el deseo de quedar garantizados. Pero en España buscan la aventura. ¿Por qué?

Esta pregunta—pregunta grave—no habría que hacerla si Francia, desde hace dos meses, no se hubiese deslizado al terreno en que se encuentra. Nadie se hubiera permitido entonces jugar con fuego en Europa.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Dos importantes circulares del gobernador civil Sobre el atesoramiento de la plata y la reglamentación de suscripciones

En el Gobierno civil de la provincia, se nos ha entregado para su publicación, la siguiente circular, que también se inserta en el "Boletín Oficial":

"Desgraciadamente, son frecuentes las excitaciones y quejas que recibe este Gobierno, sobre los ruines propósitos de algunos malos patriotas que, en momentos como los actuales, lejos de ofrendar a la Patria altruísticamente cuanto tienen y sus vidas si fueran precisas, pretenden con ruines egoísmos convertir en negocio los signos de cambio necesarios para las relaciones comerciales que la vida de relación establece, y atesorando las monedas de plata contribuyen a dificultar y entorpecer la economía del Estado.

Lamento tener que dirigirme en forma enérgica a los habitantes de esta provincia, significándoles que he ordenado a los Bancos y Entidades mercantiles me dieran parte de toda operación sospechosa, como de cualquier propósito que contraviniera los deseos del Gobierno de normalizar cuanto antes, y en la medida que sea posible, nuestras relaciones comerciales, y que si veo continuancia en el propósito de ocultación de dinero y atesoramiento de plata, estoy dispuesto, sin contemplación alguna, a emplear el máximo de energía, castigando a los contraventores de la Orden aparecida en el "Boletín Oficial del Estado" del 12 de los corrientes, con la multa de 5.000 a 50.000 pesetas, sin perjuicio de la reclusión temporal correspondiente.

Para vigilar en forma debida el cumplimiento exacto de lo ordenado por S. E. el Jefe del Gobierno del Estado Español, intensificaré hasta donde sea preciso la vigilancia, con objeto de descubrir a los contraventores de lo dispuesto, a los cuales aplicaré todo el rigor de sanciones que dejo señaladas, sin nueva advertencia que la presente Circular, que se publicará debidamente para conocimiento general.

Palencia 26 noviembre de 1936.
—El Gobernador civil, *Alfredo Arellano Muñoz.*

Con el mismo fin de darla a la publicidad y en el ya citado centro oficial, se nos entregó esta otra circular, que igualmente se publica en el "Boletín Oficial" de la provincia:

"A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto por el Gobierno General del Estado Español, con fecha 21 de los corrientes, inserto en el "Boletín Oficial del Estado", del 23, número 38, requiero a los particulares, Corporaciones, o Entidades, y a las Autoridades que de mí dependan, para que en el plazo improrrogable de seis días, me den cuenta de cuantas suscripciones, rifas, sellos y demás medios de recaudación se hayan establecido en esta provincia para arbitrar recursos, indicándome al propio tiempo los fines perseguidos por las mismas.

Y al objeto de reglamentar iniciativas que pudieran surgir en el futuro, relativas a los fines indicados, pongo en conocimiento general, que para realizarlas, han de acompañar las normas de recaudación, así como el destino que haya de darse a la cantidad recaudada; y que en todo caso, será exclusiva la competencia del Gobierno General para conceder la autorización correspondiente.

Palencia 26 noviembre de 1936.
—El Gobernador civil, *Alfredo Arellano Muñoz.*

Donativos.

En el negociado correspondiente del Gobierno civil de la provincia, se han hecho en el día de hoy, los siguientes donativos:

Para suministro de pan para Madrid:

Don Juan Marcos Rebollar, de Palencia, 25 pesetas.
Don Marcos Martín Escobar, de Palencia, 25.
Don Mariano San Pedro Zurita, de Herrera de Pisuergra, 25.
Don Alejandro de la Gala, de Revenga de Campos, 5.
Don Tomás Bahillo, de ídem, una peseta.

Para la Suscripción nacional:

Don Juan Faliati de Francia, vecino de Orense, 311,50 escudos portugueses.

Visitas.

Esta mañana cumplimentaron al Gobernador civil, en su despacho oficial, numerosas comisiones de pueblos de la provincia y varias personas de la capital.

Entre las mencionadas visitas de cortesía, figuró la del Alcalde accidental don Nazario Martín Escobar, que al tomar posesión de su cargo, por ausencia del señor Martínez de Azcoitia, acudió a ofrecer sus respetos a la primera autoridad civil de la provincia.

Los señores Arellano y Martín Escobar, conferenciaron extensamente acerca de varios asuntos que afectan a nuestra población.

BANCO DE ESPAÑA PALENCIA

Se pone en conocimiento del público, que con el objeto de dar toda clase de facilidades y deseando también causar las menores molestias y trastornos a los poseedores de billetes de este Banco, serán habilitadas el domingo próximo día 29 del corriente, estas oficinas de Caja, a las horas de 9 a 13 y de 16 a 18, solo y exclusivamente para la presentación de los billetes al estampillado, cuyo plazo termina el día 5 del próximo mes de diciembre, según dispone el decreto ley de 12 del corriente,

Palencia 27 noviembre 1936.—El Secretario, *P. de la Riva.*

José Villanueva Sagredo
Españalista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES, SAN JUAN)

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

María del Carmen Díaz, de 9 años; heridas incisas en los dedos índice, anular y meñique de la mano derecha.

Tomás García, de 55 años, que en pequeño accidente del trabajo, se produjo una herida incisa en el pie izquierdo.

Teresa Pulgar, de un año, que sufría quemaduras de primer grado, en la mano derecha.

El Requeté en el frente de Aguilar

Los limpios colores de nuestra bandera están cubiertos por negro crespón que mueve el viento con ritmo doliente. Ha muerto un requeté... No ha muerto, ha pasado a mejor vida, víctima de cruel enfermedad, tan cruel como las balas enemigas.

Cumpliendo su deber patriótico enfermó Santiago de la Escalera Herrero e ingresó en el hospital de Cervera de Pisuergra donde entregó su alma en la tarde del día 24 de los corrientes.

He asistido a su entierro que fue un verdadero acontecimiento en el que el pueblo de Cervera manifestó su sentimiento por la pérdida de un miembro de nuestras milicias.

Se hizo el traslado del cadáver al cementerio a las cuatro de la tarde.

Detrás de la cruz iba el clero parroquial y el féretro en hombros de cuatro falangistas, escoltado por una escuadra de requetés destacados en San Salvador y rodeado de señoritas enfermeras con candelas encendidas.

Presidía el capitán comandante de la plaza; el padre y hermanos del finado, el representante del señor Roch Zuazagoitia, representantes de la Guardia civil, Falange Española, Ayuntamiento, etc.

Sobre la caja llevaba una corona de flores naturales, tejida por manos femeninas, con la delicadeza que tienen las mujeres españolas, cuando sienten anhelos religiosos.

El Requeté palentino destacado en el frente de Aguilar, también ofrenda una corona de oraciones al malogrado compañero con doliente del dolor de su familia, especialmente de su atribulada madre que llora en la soledad de su casa en el pueblo de Buena Vista de Valdavia, mientras vuelven los que han ido a enterrar al hijo de su corazón.

Santiago de la Escalera Herrero, descansa en paz!
El secretario, *F. Aparicio.*

Sucesos locales

Una reyerta.

En las primeras horas de la noche ayer, cuestionaron acaloradamente, por asuntos de índole particular, los vecinos de la calle del General Mola (antes Mayor Antigua) Saturnino Seco Celada, de 36 años y Teodoro Fernández Salamanca, de 37, ambos domiciliados en la casa número 168 de la expresada vía pública.

Dichos individuos se agredieron mutuamente, dando con ello lugar al consiguiente escándalo. La oportuna intervención de un guardia municipal, puso fin a la contienda y los protagonistas del incidente, fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló la correspondiente denuncia del hecho, denuncia que pasó al Juzgado municipal.

Un hombre lesionado.

Cuando circulaba esta mañana por la Avenida de la República Argentina, el vecino de esta ciudad Luis Fraile, de 63 años de edad, fué alcanzado por una camioneta, que dándole un fuerte golpe le hizo caer a tierra lesionado.

La camioneta causante del accidente, no se detuvo en su marcha y el lesionado, acompañado de algunas personas, acudió a la Casa de Socorro, para que se le prestase asistencia facultativa.

El personal de guardia, apreció a Luis Fraile, una herida contusa en la pierna izquierda y extensas erosiones y contusiones en la cara externa de la región maleolar del lado derecho, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del accidente se ha dado cuenta en la Comisaría de Vigilancia, y desde este Centro el asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

Conducción de detenidos.

Procedente de Cervera, esta mañana llegó a nuestra capital una conducción de siete detenidos, escoltados por la Guardia civil.

De estos detenidos, cinco lo fueron por haber tomado parte, con armas, contra el movimiento nacional patriótico, y los otros dos, por haber hecho manifestaciones contrarias al referido movimiento salvador de España.

Los detenidos pasaron a la Comisaría de Vigilancia para la confección de las correspondientes fichas de filiación y después a la cárcel, a la disposición de la Autoridad militar.

U. ROMÁN BAQUERIN
Especialista del estómago intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo.

LO MEREcen NUESTROS MUERTOS

Un panteón para los héroes de la Falange

Días han pasado en que nuestros "camisas azules" palentinos, llenaron una página de gloria más, en el libro de la Falange.

Allá, en Robledo de Chavela, la furia trató de romper nuestra línea, chocando con los pechos de nuestros muchachos. ¡Eran tantos, y ellos tan pocos!

La metralla hirió de muerte a esas almas jóvenes del resurgir de España, expirando en pugna con el sol, que por respeto inclinaba su cerviz sobre el horizonte. Los caídos, guardados por esos gigantes mozos, inspiraron a los pocos que quedaron. Allí el león azul de Diez, los bravos de Robles, Grajal y otros tantos, no sólo resistieron, sino que calando bayoneta en sus brazos de fuego, tomaron las trincheras de los canallas, que ni por el número, pudieron ganar un palmo del suelo patrio reconquistado. ¡Cómo iban a perder si allí estaba la Falange en las tierras y en los luceros?

Los cuerpos inertes llegan a su patria chica cobijados en la seguridad de su alma por los camaradas que los vieron.

Hoy reposan en lugar santo, en el cual todos los allegados son iguales; sus almas habrán tenido todo el premio que merecen, los que con honor defienden a su Patria y a su Religión; ello es la Falange, pero en la tierra y fuera de las conciencias, los símbolos exteriores obligan a recordar a quienes debemos nuestra tranquilidad y bienestar.

Por esto los que vivimos en este suelo, miembros de la corporación Azul, debemos hacer, un algo tan grande, por ser sencillo; tan sublime por salir del corazón; que el viajero a su paso doblando la

Vida municipal Reconocimiento al celo, conducta y comportamiento generoso del señor Martínez de Azcoitia

A los Comedores de Asistencia Social podrán acudir todos los necesitados, aunque no estén inscritos.

Al recibimos esta mañana en su despacho oficial el Alcalde interino don Nazario Martín Escobar, nos dijo que había comenzado sus tareas ordenando la colocación de unos pasquines en los sitios más visibles de la población, poniendo en conocimiento de los menesterosos, viudas y huérfanos y obreros sin trabajo, que desde mañana comienza a funcionar el Comedor de Asistencia Social, al que pueden acudir, no solo los que ya figuran en las listas correspondientes, sino, cuantos sientan las mismas necesidades.

—Al posesionarme en este nuevo cargo—continuó—mi primer saludo y consideración es para mis compañeros y para la prensa, a todos los cuales pido su entusiasta apoyo en mi gestión.

Después nos entregó la siguiente nota:

"Al hacerme cargo de la Alcaldía con carácter accidental por la marcha de nuestro querido compañero señor Azcoitia, quiero hacer resaltar el hondo sentimiento que a la Corporación toda produce verse privada de su presidente que con acierto y celo singular ha venido regentando sus destinos. La caballerosidad y cariñosa solicitud con que nos ha tratado a cuantos hemos tenido el honor de colaborar con él son algo que aun cuando no necesita ponderación, debe hacerse destacar en servicio de un dictado de simple justicia.

Al finar en su cargo pleno de aciertos ha dado una nota más de su generoso comportamiento. El señor Azcoitia no ha percibido un solo céntimo de los gastos de representación que le correspondían y salvo una pequeña cifra

que dedicó a atenciones de orden benéfico-social deja toda la suma con el deseo de que sea objeto de análoga inversión. Yo sé que su característica modestia padecerá con la publicación de estas líneas pero con ello queda servida la verdad y mi conciencia.

Respecto a mi breve actuación nada tengo que decir; cuando se tienen antecesores tan perfectos el mejor programa es aspirar a imitarles y a seguir su obra.

El Alcalde, Nazario M. Escobar."

La corta de leña.

En virtud de lo acordado por el Ayuntamiento de conformidad con la propuesta de la Comisión de Policía Rural, desde el lunes próximo día 30 queda concedida la roza correspondiente del monte "El Viejo" para corta de leñas. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados advirtiéndose a los que utilizan caballerías para este objeto que solamente podrán llevar una por cada persona.

Sobre los Comedores de Asistencia Social

Todas las personas que hayan solicitado raciones de los Comedores de Asistencia Social que organiza el Ayuntamiento, deberán pasar mañana día 28 y hora de las ONCE Y MEDIA por el Noviciado provistas de 2 recipientes para recoger las raciones que se les otorguen.

Si hubiere aun alguna persona que por ignorancia no haya interesado su inscripción y a pesar de ello necesite este socorro, puede también pasar por el mencionado establecimiento y será atendida.

Palencia 27 noviembre 1936.—El Alcalde, Nazario Martín Escobar.

En la Iglesia de San Lázaro Solemnes sufragios por los que dieron su vida por Dios y por la Patria

En la iglesia parroquial de San Lázaro, de nuestra ciudad, se celebró esta mañana un solemne funeral por los "boinas rojas" y demás compañeros del Ejército y Milicias nacionales, que sacrificaron heroicamente sus vidas en el campo de batalla en defensa de la Religión católica y de España. La iniciativa y organización del acto,

cuya celebración resultó todo lo solemne que pudiera desearse, estuvo a cargo de las Margaritas de la Comunión tradicionalista.

Los oficios consistieron en vigilia, misa, responso y plática fúnebre. Ocupó la sagrada cátedra el joven capellán del Requeté y celoso ministro de Dios, don Ramón Estébanez Guerra, que en su sencilla y emocionante oración fúnebre, tuvo frases de merecida exaltación para los que, despreciando todo peligro y poniendo por encima de toda consideración egoísta el supremo interés de la Religión y de España, acudieron valerosamente a combatir al enemigo, ateo y extranjerizado, para reconquistar y regenerar con su sangre generosa el suelo patrio.

A este brillantísimo acto de homenaje y sufragio por los muertos en campaña, asistieron numerosísimas personas y representaciones de todos los organismos y fuerzas vivas de la capital.

Entre éstos se hallaban: comandante señor Arévalo, por el general de la plaza; vicario general del Obispado don Victoriano Barrón y canónigo don Ramón García de la Cruz, así como otros sacerdotes y religiosos de La Salle, Padres Jesuitas y Dominicos y profesores del Centro P. de San Isidoro; gobernador civil, señor Arellano; presidente de la Diputación, don Rodolfo Pérez de Guzmán; concejal, señor Liébana; delegado de Hacienda, don Alejandro Font; fiscal de la Audiencia; el capitán de la Guardia civil, señor Tauchard y varios miembros del benemérito Instituto; comandante instructor de Milicias; don Mariano Gómez Arroyo y don Ursicio Román Baquerin, y otras representaciones de Acción Popular; señor Nanclares y comisión de los Legionarios de España y Renovación Española; señor Suárez, jefe local de Falange Española, y representaciones de Primera y Segunda línea y Sección femenina de la misma organización; señor Botey, vicecónsul de España en Foix, y otras muchas comisiones y autoridades.

Las milicias de Primera y Segunda línea del Requeté y los Pelayos, asistieron a la iglesia y regresaron a sus cuarteles en correcta formación, precedidos de su Banda de música.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	690,3
A las 8 de hoy,	690,7
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	9,2
Mínima de hoy,	5,0
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	NE.
A las 8 de hoy,	NNE.
Lluvia,	2,6

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Servicio informativo de F. E. de las JON-S

Circular número 9 para los Jefes de Servicios

Velando por el cumplimiento estricto de nuestros Estatutos, que preconizan como norma primaria el mando único dentro de cada categoría (JON-S de pueblos, Jefaturas provinciales, etc.), y ante el desconcierto producido sobre todo en los pueblos por la multiplicación de mandos, es de absoluta necesidad que cada JON-S adquiera de nuevo la independencia y unidad de mando que no debió nunca de perder.

Por lo tanto, en lo sucesivo, en cada JON-S, el Jefe local será el único elemento de enlace con los organismos provinciales, debiendo, por lo tanto, los Jefes de servicios provinciales, como autoridades delegadas que sois de la Jefatura Provincial, dirigiros únicamente a los Jefes locales y que éstos, a su vez, encarguen a sus delegados en cumplimiento.

Los Jefes locales son los encargados de nombrar y destituir, en su caso, a sus delegados; no obstante, si en vuestras gestiones encontráis la más mínima dificultad o negligencia, estáis en la obligación de dar cuenta al Secretario Provincial para que aquellos sean sancionados.

Los Jefes de Servicios llevarán la gestión de los que les estuvieren encomendados y darán cuenta al Secretario provincial de toda novedad que en ellos ocurra.

Lo que pongo en conocimiento de los Jefes de Servicios para su más exacto cumplimiento.

Un saludo nacional-sindicalista.

Palencia 25 noviembre de 1936.

—El Secretario.

¡Arriba España!

Orden circular número 10 de la Secretaría Provincial

En un plazo no superior a 24 horas, a partir de esta fecha, todos los Jefes y Secretarios locales y encargados de JON-S, comprendidos entre los 18 y 25 años, se incorporarán a nuestro Cuartel general, encargando la organización de sus respectivas JON-S a los camaradas de primera línea mayores de dicha edad, y en caso contrario, a los Delegados de segunda línea.

Esta orden será cumplida sin disculpa ni pretexto alguno. El no cumplimiento de la misma, será causa de expulsión.

Palencia 27 noviembre de 1936.

—El Secretario.

Nota de Secretaría

Siendo mucha la correspondencia que a estas oficinas se dirige sin el debido reintegro, intereso a todos cuantos Jefes locales o encargados de JON-S se dirijan a la misma lo hagan sellando las cartas con el timbre correspondiente, a fin de evitar las reclamaciones que por incumplimiento de

Espectáculos

Salón Novedades

Hoy a las siete y media de la noche, extraordinaria función de cine sonoro, en la que se proyectará la encantadora y atrayente superproducción alemana "Ufa", titulada ILUSIONES DE GRAN DAMA, interpretada por los excelentes artistas Kate de Nagy y el galán Wolf Albach.

Mañana sábado, sesión de seis a diez de la noche, con programa doble, proyectándose la interesantísima producción de aventuras del Oeste, HUERFANOS DEL OESTE, por el intrépido caballista Ken Maynard, y LAS AVENTURAS DEL REY PAUSULE, divertidísimo film, de gracia sin igual.

El domingo, estreno sensacional de LOS CLAVELES, letra y adaptación de los señores Fernández de Sevilla y Carreño, y música del ilustre maestro Serrano.

EL OCULISTA VALENCIANO EN PALENCIA
ACABA DE LLEGAR EL ESPECIALISTA
Don Manuel Royo Labradero
MEDICO-OCULISTA

Inspector de Sanidad, y por oposición, Médico de la Marina Civil Española, etc. Trata el Reumatismo, Asma, Parálisis y Diabetes (orina dulce) sin aplicar insulina.

Cura a los ciegos por cataratas en cinco días (salvo complicaciones). Opera el glaucoma (dolor de clavo) y ejecuta toda clase de operaciones. Gradúa la vista científicamente por la Skiascopa.

ADVERTENCIA INTERESANTE
Para los enfermos que acuden a mi consulta durante los días 27, 28, 29 y 30 de Noviembre, y el 1, 2, 3, 4 y 5, inclusive del próximo Diciembre, y quieran someterse a mis especiales tratamientos, permaneceré a su cuidado y en esta población hasta dejarlos completamente curados, aunque para ello necesiten meses de mi estancia en esta plaza.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 (también los días festivos).
HOTEL IBERIA. --- Antonio Maura, núm. 2

este precepto se nos hace por la oficina de Correos.
Palencia 27 noviembre de 1936.
¡Arriba España!

Sindicato Español Universitario

Continuando el ciclo de conferencias literarias con tan feliz éxito organizado por este Sindicato, disertará mañana sábado, en nuestro domicilio, Menéndez Pelayo, 25, y hora de las siete y media de la tarde, el camarada Gonzalo Marcos, sobre el tema "Orígenes de nuestra Literatura".

El aliciente de conferencias anteriores nos promete la asistencia de todos los afiliados, como también de cuantas personas lo deseen, las cuales quedan, por el presente anuncio, invitadas.

Departamento Médico

La Jefatura provincial de este departamento, advierte a todos los afiliados médicos, practicantes, farmacéuticos y veterinarios de toda la provincia que se pongan en contacto con esta oficina (Departamento Médico de Falange Española de las JON-S, Menéndez Pelayo, 18, Palencia) para enviarles los impresos en los que harán su ficha técnica, la cual remitirán seguidamente para la confección del fichero técnico general.

Junta Provincial Capitalista de Guerra

AGRUPACION ESCOLAR TRADICIONALISTA

Estudiantes: En el curso que comienza, la A. E. T. os saluda. En estos momentos en que los trabajos escolares se reanuda el mismo tiempo que en nuestra Patria se está desarrollando una epopeya de episodios gloriosos, los estudiantes de Bachillerato que por vuestra corta edad no podéis cooperar activamente en el glorioso movimiento salvador, tenéis el gran deber de incorporar a vuestros respectivos Centros docentes para desarrollar las actividades peculiares a vuestra profesión.

La A. E. T. comenzó su vida activa en Palencia el curso pasado y tenía como principal misión la lucha contra la masonería y la política, que en estos últimos años de nefasta República se habían infiltrado en los claustros de nuestros Colegios e Institutos.

La masonería y la política, a parecer, ya están desterradas de aquellas ciudades donde ondea la Bandera española en la fachada de sus edificios, pero a la A. E. T. le quedan graves misiones que cumplir ya que ahora tenemos campo abierto para poder desarrollar nuestras actividades una vez que España se haya desembarazado de esa canalla judía masonía que la oprimía.

Grave misión es la de defender e inculcar nuestros principios religiosos a tanto frío de corazón que pulula por nuestros frentes docentes.

Grave misión es la del ejemplo ya en el comportamiento en la aplicación del trabajo intelectual.

Grave misión es la que representa un espíritu de disciplina inquebrantable ante nuestros profesores que están cumpliendo con el deber sagrado de enseñarnos y corregirnos.

Así que nuestros postulados deben ser éstos:

1. Ante todo sobreponerse a la doctrina de Cristo.
 2. La constancia en el trabajo.
 3. El apoyo moral y material con nuestra sumisión a la autoridad académica.
- La A. E. T. espera en sus filas a todos aquellos estudiantes que con buena voluntad y espíritu de sacrificio quieran cooperar a labor religiosa y cultural que proponemos emprender.

La Junta Directiva de la A. E. T.

Nuestros aviones bombardean la plaza fuerte de Cartagena

Y causan importantísimos destrozos en el arsenal, depósitos, puerto y barcos que en él se encontraban, tres de los cuales resultaron averiados, siendo perseguidos los restantes por nuestros cruceros. En la operación desarrollada con arreglo a los planes prefijados destacó la gran precisión y elevada técnica de nuestros aparatos

Vuelve la lluvia

La noche última fué muy dura

Los jefes de columnas recorrieron las líneas de nuestros frentes para estudiar sobre el terreno los futuros avances

Crónica enviada anoche por El Tebib Arrami.
Sin novedad en el frente. Nunca puede emplearse más acertadamente esta frase, ya que la noche última fué de absoluta tranquilidad. En la tarde de hoy sólo se ha registrado fuego de artillería por una y otra parte. Los jefes de columnas han dedicado la mañana a recorrer las líneas de nuestros frentes y a estudiar el terreno para facilitar futuros avances; pero el tiempo impide que esto se realice tan pronto como desean. La noche última fué muy dura, alternando la lluvia con el vendaval. Y hoy, el cielo está cargado de nubes que amenazan constantemente fundirse en agua o en nieve.

los rojos emplean granadas explosivas, con olvido de todas las normas humanitarias y leyes internacionales.

Según nota del comisario de evacuación, han abandonado la ciudad, por conducto suyo, doscientas mil personas y se calcula que otras trescientas mil han salido por cuenta propia.

Desde Valencia se ha radiado un discurso del ministro rojo de Comercio que es un representante de la C. N. T., y ha hablado de la hermana Rusia, sin ocultar que reciben auxilios de los Soviets.

También ha anunciado que los

comunistas españoles, después de triunfar en España, marcharán a combatir el fascismo a Italia, Alemania, Portugal, y, si preciso fuera, al Japón; pero las cuatro quintas partes del discurso de ese ministro estuvo dedicado a exaltar el mando único y la disciplina más absoluta y a pedir que acaben las disensiones entre las organizaciones obreras. Tal vez en el frente luchan los milicianos rojos; pero en la retaguardia siguen luchando entre ellos.

Esperemos el día de mañana, para ver si el tiempo permite operar a nuestras bravas tropas.

Los Soviets crean en Barcelona una filial de la "G. P. U."

Companyns está enfermo.—A bordo del «Uruguay» funciona uno de los más sangrientos Tribunales rojos

Paris.—"Le Matin" publica la siguiente información:

"Moscú completa activamente su organización en Barcelona del Kremlin rojo mediterráneo, destinado a dar a sus organizaciones revolucionarias la facilidad de obrar con toda libertad, sin que la U. R. S. S. pueda ser "formalmente" acusada.

Nicolás Iejov, que es director de la G. G. U. y jefe de una de las secciones secretas del Komintern asegura la unidad de acción y acaba de ordenar la instalación en la embocadura del Llobregat, de una sección extranjera de operaciones de la G. G. U.

Los técnicos más experimentados se han puesto al frente de la sección E irán a realizar gestiones a Francia, Portugal e Italia.

Todos los grupos secretos de la G. P. U. en Europa dependerán

Desde Piña de Campos

Necrológicas

Confortado con los auxilios espirituales, falleció en esta villa, el sábado pasado, 21 del actual, don Benigno Arroyo Mazariagos, propietario, quien gozaba de general simpatía entre los piñenses, por su bondadoso carácter y agradable trato.

Descanse en paz el alma del estimado anciano y reciban nuestra sincera condolencia sus familiares, especialmente los señores. Bravo Arroyo, estimados vecinos y amigos nuestros.

"Día del plato único"

Formada por los señores Bravo Martínez, Alvarez, González Salomón, González Molledo y Corral, la Comisión correspondiente, el día 16 de los corrientes, se efectuó la recaudación de cuotas voluntarias con destino a fines benéficos, obteniendo con este motivo, entre el vecindario, una suma de ciento sesenta pesetas, aproximadamente.

El corresponsal

Continúa la progresión en el frente de Madrid, mejorándose las posiciones

Comunicado oficial de anoche

(Situación general a las 21 horas del día 26 de Noviembre de 1936).

Se ha registrado actividad por nuestra parte, en el día de hoy, en la sexta, séptima y octava Divisiones y División de Soria. En la octava (sector de Asturias), se han ocupado posiciones importantes al Sur de Grado, y en la de Soria se han efectuado reconocimientos ofensivos en dirección de Gáscones (Somosierra) y Cifuentes (Guadalajara).

El enemigo mostró alguna actividad en el sector de Sigüenza, atacando nuestras posiciones de Veguillas, siendo rechazado.

Continúa la situación sin modificación aparente.

Cuartel general del Generalísimo

(Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 26 de Noviembre de 1936).

En el frente del Cantábrico, actividad de Artillería y fusilería, siendo rechazados y perseguidos los contingentes enemigos que presionaban el frente de Santander.

En el frente de Guadalajara, una vez más el enemigo atacó las posiciones conquistadas por nuestras fuerzas en el día anterior, siendo rechazado y perseguido por nuestras fuerzas.

En el frente de Madrid continuó la progresión, mejorándose las posiciones y rechazándose algunos intentos de filtración de partidas enemigas.

En el aire, la actividad de la Aviación ha sido extraordinaria, llevándose a cabo, con gran precisión y elevada técnica, el bombardeo y destrucción de los objetivos de importancia militar en la plaza fuerte de Cartagena. El resultado del bombardeo ha sido extraordinario, causándose importantísimos destrozos en el arsenal, depósitos, puerto y barco que en él se encontraban, causando grandísimas averías a tres de ellos y poniendo en huida a otros, que fueron perseguidos por nuestros cruceros.

Salamanca 26 de Noviembre de 1936.

Temen a los barcos españoles

El «Ciudad de Barcelona» no ha podido salir de Marsella

Burgos.—El corresponsal de "L'Action Francaise", en Marsella habla de lo misterioso que resulta la operación de cargar en el vapor "Ciudad de Barcelona", doce coches ambulancias, leche, azúcar y medicamentos. El misterio

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

rio parece consistir en que se cargan también motocicletas, varios vagones de tubos de acero y cobre destinados a la fabricación de municiones y otras cosas que no se dicen. El hecho es que una parte de la tripulación se niega a embarcar por miedo a los barcos del pabellón rojo y guarda que puedan encontrar en el camino, lo cual parece confirmar el carácter poco pacífico de la carga. Se dice también por Marsella, según afirma dicho corresponsal, que representantes del gobierno rojo en Valencia tratan de utilizar pequeños barcos franceses para rebordar la carga del vapor "Ciudad de Barcelona" a los puertos del Mediterráneo.

Ayuntamiento de Palencia

Subasta de abonos procedentes del barrio de calles

En la Secretaría de este Ayuntamiento se halla de manifiesto para conocimiento de los interesados el expediente que se tramita para subasta de los abonos procedentes de la limpieza de las calles de la ciudad.

Como normas generales se establece que la subasta será por el sistema de pujas a la llana. El metro cúbico de abono ha sido tasado a tres pesetas veinticinco céntimos. Se admiten ofertas por lotes aun cuando tendrán preferencia las que se hagan por la totalidad. Los depósitos provisionales para tomar parte en la subasta consisten en el cinco por ciento de la tasación. Los definitivos en el diez por ciento del remate.

Palencia 26 noviembre de 1936.

—El Alcalde, Rafael Martínez de Azcoitia.

Se ha puesto a la venta

"ESTAMPAS TRAGICAS DE MADRID"

por JUAN GOMEZ MALAGA

(De «A. B. C.» a «Mundo Obrero», pasando por «Heraldo» y «Claridad»). Libro de la Guerra profundamente documental e ilustrado con fotografías de los frentes rojos. Confesiones de los dirigentes marxistas sobre el Movimiento Nacional.

Precio: 5 Pesetas. A reembolso: 5'50. Haga sus pedidos a Librería religiosa "SIGIRANO".—AVILA.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado, 73 VALLADOLID

Las fuerzas de Barrón, en el Paseo de San Vicente

Por doquiera, cadáveres de la "brigada internacional"

Toledo.—Las fuerzas de Barrón, se han aproximado más al Paseo de San Vicente, en donde se han consolidado en las trincheras que antes ocuparon los comunistas; hubo un choque que se resolvió a favor de nosotros. Los rojos tuvieron infinidad de bajas, pues dejaron en nuestro poder, sin darles tiempo para que los pudieran evacuar 30 muertos.

Entre los prisioneros heridos se halla un capitán. Todos ellos, sin excepción alguna, son extranjeros.

Llevaron carnets extendidos por la C. N. T. y entre los documentos curiosos que han sido hallados figura una orden de la junta de defensa de Madrid concediendo la nacionalidad española a todos esos que están entre los muertos y heridos y prisioneros. En las operaciones de estas 40 horas últimas, no figura ningún español. El grueso de la columna internacional que se resiste en Madrid está compuesta de rusos, franceses y moros de la zona argelina sometida a Francia. De todos esos elementos aparecen continuamente cadáveres por los sitios que nuestras tropas van apoderándose.

Tenerife.—Ayer, en el frente de Madrid, se presentó ante nuestros líneas un gran tanque ruso, armado de ametralladoras y un cañón, con cuyos elementos hacia

fuego, intentando entrar en una trinchera nuestra. Los legionarios y Regulares abrieron fuego y, con bombas, lograron detenerlo. De pronto dejó de disparar y se abrió su puerta por la que salieron varios individuos, los manos al aire, dispuestos a rendirse. Estos exclamaban: Nosotros somos españoles, los que nos acompañan son rusos."

DE BALTANÁS

Homenaje a un falangista

Con motivo de reintegrarse al frente el valiente falangista Epifanio Velasco, ya repuesto de una herida que recibió en la acción de Cueva Valiente, se le dedicó un cariñoso homenaje, que consistió en una cena íntima, a la que asistieron las autoridades civiles y militares, así como Falange Española y numerosos amigos. La cena fué servida con todo esmero en la fonda de don Félix Revuelta.

Pronunciaron emotivos brindis el Alcalde don Saúl Morondo; el comandante de la Guardia civil don Ildefonso Caballero; el jefe comarcal de F. E. don Francisco Niño; don Alfredo Castellanos, registrador de la Propiedad; don Demetrio Coca, jefe de Prensa de Falange Española y don Alfonso Cabezudo, jefe de la Escuadra Justicia del Silencio.

Se dieron vivas al Ejército y Milicias, terminando con el himno de las JON-S.

Donativo

La familia de don Mariano Atienza y doña Loreto, ha entregado para el tesoro nacional, 28 gramos de oro.

"El Día del Plato Único"
El "Día del Plato Único" alcanzó un éxito rotundo en esta villa. Se recaudaron 300 pesetas. Recogieron los donativos a domicilio, las señoras Anunciación Casal, Carmen Caballero, Pura Mena, Pilar Tombellida, Anita Ibáñez, Martina Espinosa, Jerónima Calleja, Irene Prieto, María Diez y Adelaida Andrés.

El corresponsal

LEA USTED "EL DIARIO"

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Boca Plaza, 4, 1.º — Palencia
(Frente al Siglo XX)

Astudillo tiene cuatro héroes

Funerales
En la iglesia de San Pedro se han celebrado funerales solemnes por el alma del falangista muerto por Dios y por España, en Robledo de Chavela, Jonás Castaño Plaza.

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO
ELECTRO-RADIOLÓGICO
Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2
PALENCIA

A. CARDONA

CONSIGNATARIO
APARTADO 211
Telegramas: CARDONA VIGO Teléfonos N.º 2239 y 2240
AGENTE DE ADUANAS
IMPORTACIÓN-TRANSITO-EXPORTACIÓN
TRANSPORTES INTERNACIONALES
Servicios combinados en conocimiento directo y a fletes corridos de y para todas partes del mundo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARADOS. Fijos y giratorios con vertederas cristalizadas (no pegan la tierra), bisurcos, trisurcos, gradas canadienses y general toda clase de arados y material de cultivo. Visite la exposición de PABLO PINACHO MARCOS, Avenida Casado del Alisal, 58. PALENCIA.

LEÑA de pino bien seca para calefacciones. Por tener adquirida una importante partida vendiendo más barato que nadie, llame al Teléfono 89 ó 150. Almacenes de carbones y leña. Dávila.

SE VENDEN toda clase de accesorios para bicicletas y bicicletas nuevas y usadas, a precios económicos. Casa Calzada, calle de Burgos, 8 (frente al Teatro).

SE VENDE carro de par seminuevo, en muy buenas condiciones. Para ver y tratar, con Jacinto Ruiz, tienda de comestibles, en Frómista.

SE NECESITA un dependiente competente en asuntos de automóvil. Garage Central. Palencia.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Barrio y Mier, 14, principal. PALENCIA

LEA USTED
El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Ha trasladado su consulta a Benavente, 8, pral., (detrás de la Plaza de Abastos.)

Actos misionales en Torremormojón

Desde el 15 al 22 de los corrientes, han tenido lugar en esta parroquia, los ejercicios de la Santa Misión, dispuestos por el Excmo. Prelado de la Diócesis.

Los encargados de predicar la palabra divina, fueron los Reverendos Padres Pasionistas, de la residencia de Peñafiel.

Estos virtuosos y abnegados misioneros han expuesto desde la cátedra sagrada, ante la consideración de los fieles, las doctrinas de Cristo con tan maravillosa elocuencia; han pintado con tan vivos tonos las sublimes verdades de nuestra sacrosanta Religión; han señalado con mano tan maestra la senda a seguir por el verdadero cristiano, que no dudamos producirá opimos frutos.

Tanto nuestro celo y digno pércro, como las autoridades y pueblo entero, rivalizaron todos en el plausible y noble afán de dar un rotundo mérito a los que en tiempos no lejanos tuvieron la osadía de proclamar que "España había dejado de ser católica."

Desde el primer momento fué acogida por todos la iniciativa de los ministros de Cristo, por la que solicitaron una total asistencia, y con entera satisfacción y plena sinceridad hemos de hacer constar que esta ha sido tan numerosa y asidua, que ni un solo vecino dejó de asistir a cuantos actos tuvieron lugar, demostrando así una vez más, que la fe católica es algo consustancial con el pueblo español.

Como resultado de la predicación y atendiendo los requerimientos hechos por los mencionados Padres misioneros en los últimos días tuvieron lugar comuniones generales de fieles de ambos sexos, finalizando la Santa Misión con la recitación de sendas poesías por tres niños, tres niñas y una hija de María, acto que, como todos, resultó verdaderamente emotivo y conmovedor.

Y por último, la obligada despedida, partiendo de la iglesia parroquial en compacta y ordenada manifestación el pueblo en masa, presidido por las rectas autoridades, hasta el extrarradio de la población, en cuyo trayecto, los vivos a Cristo Rey, a la Santa Misión y a los padres misioneros, se sucedían frecuente y entusiastamente.

Vayan con Dios los dignos misioneros y que el Señor les conceda salud y vida larga para que puedan dedicar todos sus esfuerzos y abnegada vocación, al provecho espiritual de las almas.

El corresponsal

Varela sigue su táctica

La columna del flanco izquierdo avanza hacia Cuatro Caminos y Bellas Vistas

La ofensiva final tendrá una amplitud hasta ahora no alcanzada

Talavera.—En el frente Norte, la columna del flanco izquierdo de Varela, ha iniciado un nuevo avance, en dirección a Cuatro Caminos y a los Barrios de la Carolina y Bellas Vistas. La resistencia de los «rojos» fué menos intensa que en otros días.

Talavera.—Se ha confirmado que en Madrid faltan viveres y que las mujeres se manifiestan todos los días, pidiendo la rendición de la ciudad. El tiempo, en que por la lluvia han tenido que paralizarse las operaciones aéreas y terrestres, se ha aprovechado para llevar a las primeras líneas refuerzos considerables. Puede afirmarse, que el día en que vuelva a hacerse la ofensiva, ésta tendrá una amplitud hasta ahora no alcanzada.

Londres.—El jefe fascista inglés Oswald Mosley ha pronunciado un discurso en Northampton, pidiendo la devolución a Alemania de sus antiguas colonias, para que el Reich pueda tener las materias primas que necesita. Afirmó: «La Gran Bretaña virtualmente aliada con Francia, la amiga de los Soviets, está en mal campo. Debería colaborar con Alemania, Italia y el Japón». Predijo que Francia pasará a una fase de «corrupción socialista», adaptando por fin el Fascismo, llegando a colaborar con Inglaterra, Italia y Alemania.

Sevilla.—En Valencia se reunió el Consejo de Ministros a fin de estudiar la situación creada por el asedio a Madrid por las fuerzas nacionales, que cada día estrechan más el círculo de hierro que aprisiona a la ciudad. Largo «Canallero» afirmó, que a su juicio, toda resistencia en la capital será inútil y sólo servirá para consumir energías preciosas. Estimó que la resistencia debe hacerse en Cataluña.

Cádiz.—Dicen de Santander que ha llegado a dicha ciudad una brigada de ingenieros franceses acompañados de ocho operarios de la misma nacionalidad, huidos de Madrid, a donde habían ido engañados. Declaran que una vez que han visto el trágico panorama que presenta la capital espa-

ñola, resolvieron huir, después de haber estado refugiados varios días en la Embajada de Francia

Roma.—En Barcelona se dice ha sido detectado por los anarco-sindicalistas el nefasto político Casares Quiroga.

Londres.—Se prepara un proyecto de ley, anunciado por Eden en la Cámara de los Comunes, declarando ilegal el transporte por navios británicos, de armas y municiones para España desde cualquier puerto extranjero. Ningún armamento puede ser enviado desde los puertos ingleses, ya que el Gobierno británico ha aceptado la neutralidad. Los castigos a los contraventores serán rigurosísimos.

Von Ribbentrop ha partido de Croydon para Berlín.

Tetuán.—Los anarquistas continúan en Barcelona asaltando e incendiando las residencias particulares y los establecimientos pertenecientes a alemanes e italianos. Hasta ahora el número de establecimientos y casas saqueadas y quemadas, asciende a cincuenta y cinco. No hay noticia de dos comerciantes italianos que tenían sus residencias en los arrabales de Barcelona. Se supone que hayan sido asesinados.

Han abandonado la capital catalana los cónsules de Austria, Hungría, Ecuador, Guatemala, Uruguay y Chile.

Cádiz.—Cuando las tropas del general Varela asaltaron uno de los pabellones de la Ciudad Universitaria, encontraron gran cantidad de cajas de champagne y latas de conservas finas que eran destinadas a los milicianos extranjeros.

Ginebra.—«Il Corriere de la Sera» publica hoy un artículo en el que se dice que si el Gobierno rojo de Valencia es admitido en la sociedad de Naciones, Italia rompería totalmente con dicho organismo.

Sigue comentándose la actitud del Gobierno inglés en relación con el pacto germano-polaco y los últimos acontecimientos europeos, existiendo la impresión de que el Gobierno británico no admitirá un bloque entre Rusia y Francia.

LA SITUACION DE MADRID DURANTE LAS ULTIMAS VENTICUATRO HORAS

El "lobo" descubrió las orejas: paladinamente, sin sus rebozos característicos, la masonería expresa su adhesión incondicional a los rojos

Madrid.—No se ha cerrado, en contra de lo que se había dicho, la tregua impuesta por el recio temporal reinante de lluvias y nieves que dificultan los vuelos de nuestra aviación y la actuación de la artillería.

La «espera» que obligadamente mantienen las tropas que presionan en la cintura de Madrid les ha servido de base para un optimismo fingido que naturalmente se desmoronará tan pronto como se reanuden las actividades bélicas. La Prensa revela menos inquietud que en sus editoriales de días anteriores, si bien aprovecha el «respiro» que les han concedido los elementos atmosféricos para subrayar la indisciplina de que siguen dando muestras las

milicias que defienden Madrid y claman con rara unanimidad por un mando único. Otro de los acontecimientos que se han producido en la última jornada en Madrid es el de los manifestos que han lanzado los Comités de Enlace de las distintas organizaciones obreras, representadas en el famoso Gobierno fugitivo de Valencia. Las discordias y rivalidades entre anarco-sindicalistas, socialistas y comunistas habían llegado a tal punto que los tiroteos dentro de las mismas filas «rojas» se hacían frecuentes. Algunos corresponsales de guerra han teleografiado a sus periódicos que dentro del recinto de Madrid se escuchaban tiroteos, motivados sin duda por

las colisiones que mantenían estos elementos proletarios disparates. Acabamos de ver que la presunción no era equivocada. La C. N. T., la U. G. T., la F. A. I., etcétera, claman porque entre los obreros de las distintas filiaciones haya cordialidad y concordia cesando estas rivalidades. Pero la verdad es que en Madrid la anarquía impera y cada día aumenta el número de disconformes. Estos incidentes se han acentuado al aproximarse las tropas nacionalistas a los barrios madrileños. Muchos obreros de la U. G. T., faltos de convicciones revolucionarias y anhelos de paz y trabajo, se mostraron partidarios de la rendición, pero los elementos más extremistas—de la F. A. I. y C. N. T.—han respondido a sus clamores con sus pistolas.

desde Unión Radio varias noticias significativas. La masonería adhiere a la Junta de Defensa de Madrid y habla de las víctimas que ha tenido esta guerra. Se cita a los oficiales del Ejército «rojo» que han muerto en los campos de batalla. Son estos, entre otros muchos el teniente Castillo, teniente coronel Carrasquero, capitán Fontán y Barrio, etcétera.

Firma el documento de adhesión el Gran Maestre y el Gran Secretario.

También se ha dado lectura a un decreto del Gobierno fugitivo de Valencia, anunciando la apertura de Escuelas militares para oficiales de Artillería, Ingeniería, Infantería, Caballería, etcétera.

Para lo que les ha de servir? Continúan en Madrid los ceses de Secretarías de las Consejerías de Sanidad y Abastecimiento. En los pocos días que lleva actuando la Junta de Defensa ha habido nada menos que dos cambios o pequeñas crisis. ¿Que pasa ahí...?

Como noticia importante del día hay que resaltar el acuerdo adoptado por el Gobierno inglés de mantener estricta neutralidad en los asuntos de España, velando por el cumplimiento del pacto de «no ingerencia». Y por lo que se refiere concretamente a la situación en los frentes, la tregua continúa si bien es de esperar quedará tan pronto como amaine el temporal reinante.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

En plena anarquía

Los periódicos rojos vuelven a la cantinela del mando único y la disciplina única

Madrid.—La falta de ataques de días anteriores ha «elevado» ligeramente el tono lastimero y quejumbroso que solían tener los comentarios de los órganos periodísticos madrileños.

Pese a ello se trasluce la inquietud ante nuevos ataques, y se señala ostensiblemente la indisciplina y desorganización que existe entre los defensores de Madrid.

«El Socialista» publica un manifiesto lanzado por el Comité de enlace de las organizaciones sindicales aglutinado en el Gobierno de Valencia, creado para tratar de impedir que continúen las rivalidades y colisiones entre los elementos anarco-sindicalistas, marxistas y extranjeros.

Continúa pidiendo disciplina y organización. Dice que las unidades que funcionan autónomamente en los frentes de Madrid, con diversos Estados mayores, sólo sirven para sembrar el desbarajuste y quitar toda eficacia a la ofensiva.

«Juventud» pide insistentemente el mando único en el sector del centro: Señala que una cosa es la ofensiva a fondo y otra la táctica de ataques aislados; que son los que han venido realizando hasta ahora los nacionales. Por esta razón se hace preciso centralización de mandos y disciplina férrea.

«A B C» en sus «Notas del día», anuncia que en la «Gaceta» se publicarán numerosos ascensos por méritos de guerra.

«Ahora» también pide el mando único, y arremete contra los batallones que actúan aisladamente por su cuenta y razón, frustrando todos los planes de los jefes de Estado Mayor.

«El Liberal» igualmente, propugna por la unificación de mandos. Dice que nadie debe sentir impaciencia por el retardo en comenzar la anunciada ofensiva, pues bastante se hace con resistir los ataques de los nacionales que han logrado infiltrarse en los barrios extremos de Madrid.

«La Libertad» coincide, como los anteriores, en pedir el mando único del Ejército popular.

«Política» dice que esta guerra es algo más que una guerra civil, pues tiene ya trascendencia en el extranjero.

«El Sol» dice se esfuerza en recomendar nuevos heroísmos en la resistencia, sin desfallecer.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTO
Pilar Meneses Antolín, hija de Valentín y de Lucía, Barranques, 6.

Palencia al día

Hasta nosotros llegan derivaciones del fuerte temporal de lluvias y nieves que reina en Madrid y que ha dificultado estos días las operaciones de avance de nuestro glorioso Ejército. El tiempo ha arrugado el entrecejo, obsequiándonos con pequeñas lluvias intermitentes que han refrescado la temperatura.

Pocas novedades en la actualidad local.

Por haber sido designado por la Superioridad para el frente de Guipúzcoa, ha cesado nuestro Alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia, cuya breve actuación al frente de los intereses municipales ha sido digna de encomio por su celo y austeridad.

Mañana sábado se inaugurarán los Comedores de Asistencia social costeados por el Ayuntamiento en los que se dará comida a todos los pobres y necesitados de Palencia.

Esta mañana se celebraron solemnes funerales por los caídos del Reguete, organizados por los Tradicionalistas de Palencia. El acto resultó solemne y emotivo, asistiendo las autoridades, numerosas representaciones y gran número de fieles.

Del Gobierno civil, nuevas circulares sobre atesoramiento de plata, suscripciones. Y de otras cosas, cero al cociente.

LEA USTED "EL DIARIO"

Toda la atención está puesta en el mar

UN FORMIDABLE Y FALSO MITO: LA MARINA DE GUERRA RUSA

Sus escuadras están en la imposibilidad casi absoluta de defenderse

París.—André Clot escribe en «Le Jour»:

«Cien grados de longitud de Leningrado a Vladivostok, muchos kilómetros entre el golfo de Finlandia y el mar del Japón, el Báltico y el mar del Norte separados por el continente europeo: tales son los hechos brutales que impiden a la U. R. S. S. jugar un papel importante en los océanos.

Nadie ha olvidado las fiestas franco rusas, a fin del siglo último, ni la confraternización de nuestras escuadras y las del Almirante Avalane en los muelles de Cronstadt y de Tolón.

Francia pone sus esperanzas y su confianza en la flota de su nuevo aliado, que juzga invencible; se sabe cómo hace un poco más de diez años los japoneses enviaban al fondo los bellos acorazados que nosotros habíamos admirado y cómo se hundió el «Tushima», a causa de la enorme distancia que separaba el centro del imperio del Extremo Oriente.

Contra tales hechos, resultantes de la configuración del globo, toda propaganda es completamente inútil. Ayer como hoy, Rusia está condenada a permanecer en último plano entre las naciones marítimas y las que, como hace cuarenta años, intentaban hacernos creer que podíamos recibir de ella una ayuda eficaz, no tienen más que lanzar una mirada sobre una carta geográfica para perder toda ilusión. Repartidas en tres mares tan alejados, los unos de los otros, como el Báltico, el mar del Norte y el Pacífico, las escuadras rusas, están en la imposibilidad casi absoluta de defenderse, pues serían hundidas por un adversario más potente.

Alemania tiene Kiel y Heligoland fortificados de tal modo que puede, a voluntad, cerrar los estrechos del Báltico. Ocho-cientas millas separan hoy al golfo de Finlandia del Kattegat, desde que los tratados de paz han constituido las provincias bálticas en Estados independientes. Es necesario añadir que la flota del Reich posee en el Báltico la más aplastante superioridad.

En el mar Negro el problema se plantea y se resuelve del mismo modo. Encerradas en ese agujero las fuerzas rusas,

cualquiera que sea el régimen de los Estrechos, se encuentran en un estado de dependencia absoluta con respecto a la marina otomana. Esta Marina persigue en la actualidad un programa de rearme que recuerda en todas sus proporciones al que está a punto de conseguir el Reich.

La flota japonesa es la tercera del mundo. La técnica y la moral de sus elementos la colocan en el primer plano de las potencias del Pacífico. Sus bases, próximas las unas a las otras, le permiten una rápida concentración de sus unidades. Todas las ventajas están de su parte. Contra ella ninguna escuadra soviética se arriesgaría a emprender combate, convencida de que jamás podría recibir ayuda de ninguna especie del mar del Norte y menos del Báltico.

Se mire como se mire, Rusia está en condiciones de inferioridad. Aunque lograse remontar la pendiente, al final de la cual la han llevado veinte años de revolución.

¿Qué hay de verdad en esta «revista de la flota rusa»? ¿Qué se trata de hacer creer a la opinión francesa? Lancemos una rápida mirada sobre las unidades.

La flota rusa posee cuatro acorazados, construidos en 1911, que, aunque modernizados y refundidos hace apenas diez años, no representan una potencia comparable a los recientes navios de línea puestos en campaña por Francia y Alemania. Su velocidad máxima es de veinticuatro nudos, reducida a diez y seis; nadie sabe en qué estado se encuentran.

En 1930 el «Kumana», que pasaba de la escuadra del Báltico a la del mar Negro, tuvo que detenerse en el camino para ser reparado de averías en el casco delantero. No puede permanecer mucho tiempo navegando y menos soportar un combate con acorazados como los japoneses o los «Deutschland».

El «Marat» y el «Revolutsia» están en el Báltico, el «Kumana» en el mar del Norte y el «Frunze» en el Báltico.

Todo esto no representa en el fondo gran cosa. De hecho Rusia no posee acorazados modernos.

Entre los navios viejos, todos de más de veinte años cuenta con el «Tchervonaya-Ucrania», el «Krasny-Kaukaz», el «Krasnaya-Ressabia» y el «Vorochilov», y dos de más de hace treinta años, el «Avroga»

y el «Komikern», algunos de los cuales se han utilizado como navios escuela. Según referencias, se proyecta un crucero de siete mil toneladas.

Los torpederos se aproximan a cuarenta; son todos ellos viejas unidades construidas antes de la guerra y durante la guerra. La mayor parte son navios escuela o no están en condiciones de navegar.

El mariscal Tukatcheuský en una reciente declaración afirma:

«Construiremos una gran flota de guerra. Hasta el momento habíamos dedicado nuestros esfuerzos al engrandecimiento de la flota submarina».

En realidad a estos famosos submarinos se les conoce bastante mal. Si se cree en la cifra publicada por la «Marina Rundschau» el número se acerca al centenar. Pero según M. H. Bywater del «Daily Telegraph», hay que admitir que las cifras que se aproximan a la verdad son cuarenta acabados y quince en construcción.

Estas unidades no pueden, en ningún caso, suplir a los acorazados, ni a los cruceros, sólidos fundamentos indispensables de toda marina.

La flota soviética, por las razones apuntadas, dispersión de fuerzas, debilidad de escuadras, no representa más que una fuerza insignificante en el concierto de las potencias navales.

Junto a una Inglaterra, a una Francia, a una Alemania, a un Japón dotadas de una marina más o menos potente, pero homogénea con barcos recientes, la U. R. S. S. es una potencia de décimo orden. Jamás podrá remontar la corriente. Potencia continental y nada más continental, está condenada a no tener más que un puesto reducido en los océanos y a ser aplastada el día en que se atreva a enfrentarse con una potencia enemiga. Son evidencias ante las cuales hay que inclinarse.

Todas las propagandas de los fanáticos de la alianza franco-rusa no cambiarán en nada los hechos, que resultan en gran parte de las condiciones geográficas del país. Querer ligar la suerte de nuestras escuadras a la de tal Marina sería un criminal error».

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFÉ, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA Importadores de azúcar, cacao, café y canelas SANTANDER

Noticias de última hora

Tal es la normalidad de la zona nacional--dicen en Ginebra--que no se advierte que se esté desarrollando la Segunda Guerra europea en tierras de España

Ginebra.—Legaciones, embajadas y consulados han sido asaltados y saqueados en Madrid, en Barcelona y en otras capitales dominadas por los rojos. Con su bárbara conducta demuestran un total desconocimiento de las leyes internacionales y aun de pura humanidad.

Los periódicos de esta ciudad y los de toda Suiza censuran el salvajismo de que dan pruebas los marxistas españoles, mientras que tienen frases de exaltación para los nacionales, en cuya zona no se advierte que se viva en guerra, ya que todos los derechos se encuentran perfectamente garantizados y a los extranjeros se les protege y se les respeta convenientemente.

Tal es la normalidad, que no se advierte que se esté desarrollando la segunda guerra europea en tierras de España.

También se muestra conforme la prensa con el reconocimiento, por parte de Italia y Alemania, del gobierno del general Franco, y dice que todas las naciones civilizadas tienen la obligación de tomar idéntica determinación en beneficio de la paz y del progreso.

EL ORIGINAL DEL «QUIJOTE» HA SIDO TRASLADADO A VALENCIA

Lisboa.—Entre las obras arrancadas de las bibliotecas públicas de Madrid, figura el auténtico «Quijote», que con otras producciones valiosísimas, ha sido trasladado a Valencia por los marxistas.

EL PACTO GERMANO-JAPONES

Berlin.—Se ha facilitado en castellano, el texto del pacto firmado entre Alemania y Japón, contra el comunismo.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

En la última sesión del Subcomité del Pacto, el delegado británico propuso el reconocimiento de Franco

Lisboa.—La prensa francesa comenta un artículo aparecido en el «Daily Mail», en el que se dice que Alemania e Italia no consentirán a Rusia que siga desarrollando su pernicioso activismo en el Mediterráneo.

También comenta la diferencia que en la última reunión del subcomité de no intervención se advirtió entre los delegados de Inglaterra y Francia. Se dice que el delegado inglés propuso que los dos países reconocieran al Gobierno de Franco, pero el delegado se opuso, por lo que Gran Bretaña no insistió en su proposición.

Londres.—Se ha dado orden para que la tercera flota de Malta realice maniobras de relevo en aguas españolas.